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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ
ΠΑΡΙΣ ΚΟΥΚΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ

Βουλευτής ν. Κοζάνης  

                                                                                                         Τρίτη, 24 Φεβρουαρίου 2026

ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς: 

- Υπουργό Υγείας, κ. Άδ. Γεωργιάδη

Θέμα: «Επιστολή  της  “Πανελλήνιας  Ομοσπονδίας  Σωματείων  –  Συλλόγων  Ατόμων  με 

Σακχαρώδη Διαβήτη” (ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ) για τη διακοπή χορήγησης ταινιών μέτρησης γλυκόζης σε 

20.000 συμπολίτες μας και για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν 1.292.729 πάσχοντες από 

Σακχαρώδη Διαβήτη στη Χώρα μας»

κ. Υπουργέ,

Σας  καταθέτω  ως  Αναφορά την  αριθμ.  144/17.2.2026  Επιστολή  της  “Πανελλήνιας 

Ομοσπονδίας Σωματείων – Συλλόγων Ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη” (ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ), η οποία είδε 

το φως της δημοσιότητας και απευθύνεται «επειγόντως» στον Πρωθυπουργό, «έχοντας εξαντλήσει κάθε  

άλλη επιλογή» όπως χαρακτηριστικά περιγράφεται.

Στην Επιστολή γίνεται μνεία στα «φλέγοντα και σοβαρά ζητήματα που αντιμετωπίζουν τα άτομα  

με Σακχαρώδη Διαβήτη στην χώρα, που σύμφωνα με τα πρόσφατα στοιχεία της ΗΔΙΚΑ ,τα οποία κάθε χρόνο  

λαμβάνει κατ’ αποκλειστικότητα η Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ., ανέρχονται σε 1.292.729».

Η ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ υπογραμμίζει ότι «η πρόσφατη εφαρμογή της ρύθμισης του ΦΕΚ Β’ 5395/09-10-

2025, που  οδηγεί  στη  διακοπή  χορήγησης του  ενός  κουτιού  ταινιών  μέτρησης  γλυκόζης  σε  χρήστες  

συστημάτων συνεχούς καταγραφής γλυκόζης (CGM), έχει  προκαλέσει  σοβαρή αναστάτωση και  θέτει  σε  

πραγματικό κίνδυνο την ασφαλή ρύθμιση της πάθησης για  περίπου  20.000 άτομα,  μεταξύ των οποίων  

χιλιάδες παιδιά και έφηβοι με  Σακχαρώδη Διαβήτη τύπου 1».  Επισημαίνει,  επίσης,  πως «οι  ταινίες  

μέτρησης  δεν  αποτελούν  εναλλακτική  επιλογή  έναντι  των  συστημάτων  CGM,  αλλά  αναγκαίο 

συμπληρωματικό μέσο επιβεβαίωσης (backup) των ενδείξεών τους. Όπως τεκμηριώνεται τόσο από τις οδηγίες  

χρήσης των ίδιων των κατασκευαστών όσο και από τη διεθνή κλινική πρακτική, τα CGM μετρούν τη γλυκόζη στο  

διάμεσο υγρό και παρουσιάζουν χρονική υστέρηση 5–15 λεπτών σε σχέση με το αίμα, ιδίως σε περιπτώσεις ταχείας 

μεταβολής των επιπέδων γλυκόζης. Η επιβεβαιωτική μέτρηση με ταινία είναι  απολύτως απαραίτητη:  σε  

περιπτώσεις υπογλυκαιμίας ή ύποπτων χαμηλών τιμών, όταν τα συμπτώματα δεν συμβαδίζουν με την ένδειξη  

του αισθητήρα, σε ραγδαίες μεταβολές γλυκόζης, σε αστοχία ή αποκόλληση του αισθητήρα, ιδίως σε παιδιά κατά τη 

διάρκεια της σχολικής ημέρας».

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1576

Ημερομ. Κατάθεσης:

27/2/2026
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«Η έντονη και μαζική κινητοποίηση των ατόμων με Διαβήτη και των οικογενειών τους, καθώς και η  

συγκέντρωση χιλιάδων υπογραφών σε ελάχιστο χρόνο, καταδεικνύουν ότι η ρύθμιση αυτή δεν αντιμετωπίζεται  

ως διοικητική λεπτομέρεια, αλλά ως ζήτημα ασφάλειας και αξιοπρέπειας, καθώς η εφαρμογή της: μεταφέρει  

την ευθύνη ασφάλειας από το σύστημα στον ίδιο τον ασθενή και την οικογένειά του, δημιουργεί πρακτικό κενό 

διαχείρισης σε σχολικό περιβάλλον, εκθέτει σε κίνδυνο λανθασμένης δοσολογίας ινσουλίνης και σοβαρών  

επεισοδίων. Πρόκειται για απόφαση με άμεσο αντίκτυπο στην καθημερινή υγεία παιδιών και ενηλίκων, η οποία  

ελήφθη  χωρίς  επαρκή  διαβούλευση  με  τους  θεσμικούς  εκπροσώπους  των  ατόμων  με  Διαβήτη  και  χωρίς  

συνεκτίμηση της κλινικής πραγματικότητας», τονίζεται στην Επιστολή.

Τούτων  δοθέντων,  η  ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ  αναδεικνύει  την  «ανάγκη  άμεσης  ανάκλησης της 

συγκεκριμένης απόφασης του ΕΟΠΥΥ», ζητώντας «την άμεση επανεξέταση και αναστολή της συγκεκριμένης  

ρύθμισης,  ώστε  να  αποκατασταθεί  η  απρόσκοπτη  πρόσβαση  στο  ελάχιστο  αυτό,  αλλά  απολύτως  αναγκαίο,  

αναλώσιμο υλικό».

Επιπροσθέτως, στην Επιστολή αποτυπώνεται η «ανάγκη για έναν συνολικό, τεκμηριωμένο και  

διατομεακό σχεδιασμό πολιτικής, μέσω ενός Εθνικού Σχεδίου Δράσης για τον Σακχαρώδη Διαβήτη, διότι  

τα προβλήματα, δυστυχώς αφορούν το σύνολο των Υπουργείων του Κράτους, είναι ατελείωτα και άλυτα».

Υπό  το  ανωτέρω  πλαίσιο,  παρακαλείσθε,  κ.  Υπουργέ,  όπως  μελετήσετε  λεπτομερώς  τα 

διαλαμβανόμενα στη συνημμένη Επιστολή της ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ και ενημερώσετε τη Βουλή αφενός μεν 

για  τους  λόγους  που  τα  ανωτέρω  προβλήματα  δεν  έχουν  επιλυθεί από  το  δικό  σας  αρμόδιο 

Υπουργείο,  αφετέρου  για  τις  σχετικές  αποφάσεις  και  ενέργειές σας,  προκειμένου  να  γίνουν 

αποδεκτά τα αιτήματα που εύλογα τίθενται, τόσο όσον αφορά την  ανάκληση της συγκεκριμένης 

ρύθμισης που οδηγεί σε διακοπή χορήγησης ταινιών μέτρησης γλυκόζης σε 20.000 συμπολίτες μας, 

όσο και για τη δρομολόγηση των αναγκαίων ενεργειών, ώστε -κατόπιν ουσιαστικής και ειλικρινούς 

διαβούλευσης- να εκπονηθεί και εφαρμοστεί Εθνικό Σχέδιο Δράσης για τον Σακχαρώδη Διαβήτη.

Ο Αναφέρων Βουλευτής

                 Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις) 
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             Αρ. Πρωτ.: 144 

 
 
 

Προς:  Τον Εξοχότατο Πρωθυπουργό της Ελλάδας κ. Κυριάκο Μητσοτάκη, Μέγαρο 

Μαξίμου 

 

Κοιν.: Πίνακας αποδεκτών 

 

Θέμα: «Αίτημα συνάντησης για άμεση αντιμετώπιση του ξαφνικού προβλήματος που 

δημιούργησε ο ΕΟΠΥΥ με τη διακοπή χορήγησης ταινιών μέτρησης γλυκόζης σε 

20.000 άτομα και παρουσίαση προτάσεων για επίλυση προβλημάτων που αφορούν  

1.292.729 πάσχοντες από Σακχαρώδη Διαβήτη στη χώρα μας» 

 

Αξιότιμε Κύριε Πρωθυπουργέ, 

 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων – Συλλόγων Ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη 

(ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ) ιδρύθηκε στις 31 Μαΐου 1997. Αριθμεί 28 πρωτοβάθμια 

σωματεία/συλλόγους σε όλη την Ελλάδα και εκπροσωπεί τη συντριπτική πλειοψηφία 

των ανθρώπων που πάσχουν από Σακχαρώδη Διαβήτη και των οικογενειών τους, στη 

χώρα μας. Κύριοι στόχοι της ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ είναι αφενός η ενημέρωση, πρόληψη και 

εκπαίδευση των ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη, των οικογενειών τους, αλλά και του 

γενικότερου πληθυσμού και αφετέρου η προστασία και διεκδίκηση των αυτονόητων 

και νόμιμων δικαιωμάτων των ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη και των οικογενειών 

τους. 

 

Με την παρούσα επιστολή, ο Πρόεδρος και τα μέλη του Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ. 

έχοντας εξαντλήσει κάθε άλλη επιλογή, ζητούν επειγόντως συνάντηση μαζί σας, 

προκειμένου να σας ενημερώσουν δια ζώσης για τα φλέγοντα και σοβαρά ζητήματα 
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που αντιμετωπίζουν τα άτομα με Σακχαρώδη Διαβήτη στην χώρα, που σύμφωνα με τα 

πρόσφατα στοιχεία της ΗΔΙΚΑ ,τα οποία κάθε χρόνο λαμβάνει κατ’ αποκλειστικότητα η 

Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ., ανέρχονται σε 1.292.729. 

 

Η πρόσφατη εφαρμογή της ρύθμισης του ΦΕΚ Β’ 5395/09-10-2025, που οδηγεί στη 

διακοπή χορήγησης του ενός κουτιού ταινιών μέτρησης γλυκόζης σε χρήστες 

συστημάτων συνεχούς καταγραφής γλυκόζης (CGM), έχει προκαλέσει σοβαρή 

αναστάτωση και θέτει σε πραγματικό κίνδυνο την ασφαλή ρύθμιση της πάθησης για 

περίπου 20.000 άτομα, μεταξύ των οποίων χιλιάδες παιδιά και έφηβοι με Σακχαρώδη 

Διαβήτη τύπου 1. 

 

Οι ταινίες μέτρησης δεν αποτελούν εναλλακτική επιλογή έναντι των συστημάτων CGM, 

αλλά αναγκαίο συμπληρωματικό μέσο επιβεβαίωσης (backup) των ενδείξεών τους. 

Όπως τεκμηριώνεται τόσο από τις οδηγίες χρήσης των ίδιων των κατασκευαστών όσο 

και από τη διεθνή κλινική πρακτική, τα CGM μετρούν τη γλυκόζη στο διάμεσο υγρό και 

παρουσιάζουν χρονική υστέρηση 5–15 λεπτών σε σχέση με το αίμα, ιδίως σε 

περιπτώσεις ταχείας μεταβολής των επιπέδων γλυκόζης. 

Η επιβεβαιωτική μέτρηση με ταινία είναι απολύτως απαραίτητη: 

 σε περιπτώσεις υπογλυκαιμίας ή ύποπτων χαμηλών τιμών, 

 όταν τα συμπτώματα δεν συμβαδίζουν με την ένδειξη του αισθητήρα, 

 σε ραγδαίες μεταβολές γλυκόζης, 

 σε αστοχία ή αποκόλληση του αισθητήρα, ιδίως σε παιδιά κατά τη διάρκεια της 

σχολικής ημέρας. 

 

Η έντονη και μαζική κινητοποίηση των ατόμων με Διαβήτη και των οικογενειών τους, 

καθώς και η συγκέντρωση χιλιάδων υπογραφών σε ελάχιστο χρόνο, καταδεικνύουν ότι 

η ρύθμιση αυτή δεν αντιμετωπίζεται ως διοικητική λεπτομέρεια, αλλά ως ζήτημα 

ασφάλειας και αξιοπρέπειας, καθώς η εφαρμογή της: 

 μεταφέρει την ευθύνη ασφάλειας από το σύστημα στον ίδιο τον ασθενή και την 

οικογένειά του, 

 δημιουργεί πρακτικό κενό διαχείρισης σε σχολικό περιβάλλον, 

 εκθέτει σε κίνδυνο λανθασμένης δοσολογίας ινσουλίνης και σοβαρών 

επεισοδίων. 

Πρόκειται για απόφαση με άμεσο αντίκτυπο στην καθημερινή υγεία παιδιών και 

ενηλίκων, η οποία ελήφθη χωρίς επαρκή διαβούλευση με τους θεσμικούς 

εκπροσώπους των ατόμων με Διαβήτη και χωρίς συνεκτίμηση της κλινικής 

πραγματικότητας. 
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Κύριε Πρωθυπουργέ, 

 

Παρακαλούμε θερμά για τον ορισμό συνάντησης το συντομότερο δυνατό, ώστε να 

σας αναλύσουμε εκτενέστερα το ζήτημα και να σας παραθέσουμε όλα τα επιστημονικά 

δεδομένα που καταδεικνύουν την ανάγκη άμεσης ανάκλησης της συγκεκριμένης 

απόφασης του ΕΟΠΥΥ. 

 

Ζητούμε την άμεση επανεξέταση και αναστολή της συγκεκριμένης ρύθμισης, ώστε να 

αποκατασταθεί η απρόσκοπτη πρόσβαση στο ελάχιστο αυτό, αλλά απολύτως 

αναγκαίο, αναλώσιμο υλικό.  

Η παρέμβασή σας αποτελεί πλέον τον μοναδικό τρόπο επίλυσης του συγκεκριμένου 

σοβαρού προβλήματος αποτρέποντας έναν αδικαιολόγητο κίνδυνο για χιλιάδες 

συμπολίτες μας. 

Η συγκεκριμένη εξέλιξη αναδεικνύει ταυτόχρονα την ανάγκη για έναν συνολικό, 

τεκμηριωμένο και διατομεακό σχεδιασμό πολιτικής, μέσω ενός Εθνικού Σχεδίου Δράσης 

για τον Σακχαρώδη Διαβήτη, διότι τα προβλήματα, δυστυχώς αφορούν το σύνολο των 

Υπουργείων του Κράτους,  είναι ατελείωτα και άλυτα. 

 

 Η ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ παραμένει στη διάθεση της Πολιτείας για ουσιαστικό θεσμικό διάλογο 

και είναι διαθέσιμη για κάθε συνεργασία που κατευθύνεται προς την σωστή 

κατεύθυνση, για τον Σακχαρώδη Διαβήτη. 

 

 

 
 

Με εκτίμηση, 
Για το Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ. 

 
                         O Πρόεδρος                                                                     Η Γενική Γραμματέας                                                                              
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                   Χρήστος ∆αραµήλας                                                            Αθανασία Καρούνου 
                           6941611221                            6932712229 
 
 
 
Πίνακας αποδεκτών: 
 
-Πρόεδρος ΕΣΑμΕΑ, κ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης  
-Μέλη Δ.Σ. Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ. 
-Φορείς – Μέλη Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ. 
 




